9. Silet Orta

MELIK EKEN




ELEKTROSKOP
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=» Cisimlerin elektrik yuklu olup olmadikla-
rini, yuklu ise yukunun turunu anlamaya
yarar.

Yuksuz Yuklu
> elektroskop elektroskop
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> Topuz
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> Yapraklar
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Yuksuz Elektroskoba Yuklu Cismi Dokundurmak

Notr Elektroskop




Notr Elektroskoba Yuklu Cismi Yaklagtirma

Notr Elektroskop




9. sinif 6grencilerinden Ayda, aldigi proje édevinde 6gretmeni
kendisinden elektroskop yapmasini istiyor ve Ayda, elektros-
kopla ilgili olarak asagidaki bilgilere ulasiyor.

Elektros- Elektroskop,

Elektroskop, kop, yuklu yukld cisim-
cisimlerin cisimlerin, lerin elektrik
elektrik yik- elektrik yuk- yiklerinin
lerini 6lcen lerinin cinsini buyuklukleri-
alettir. anlamamizi ni Kiyaslama-

saglar. mizi saglar.

Buna gore; Ayda’nin elektroskopla ilgili ulastigi bilgilerden
hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) | vell C) lvelll
D) Il ve llI E) I, Il ve lll




No6tr bir elektroskobun yapraklar Sekil ’'deki gibi kapaliyken,
negatif cins elektrik ylkline sahip cisim yalitkan sapindan
tutularak elektroskoba yaklastiriidiginda, yapraklar Sekil II’'de-

ki gibi agiimaktadir.

Sekil | Sekil Il
Buna gore;
|. Negatif cins elektrik ylkine sahip cisim, elektroskobun
topuzundaki pozitif cins ylkleri yapraklara dogru itmigtir.

Il. Elektroskobun topuzu pozitif, yapraklari ise negatif cins
elektrik yuku ile yuklenmisgtir.

lll. Elektroskobun yapraklarn birbirine itme kuvveti uygula-
migtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I 1l ve lll




Elektroskop ile ayni cins yuklu bir cismi, Elektroskoba dokundurma

.Y
+’.+
lll!++

L. Yapraklar arasindaki agiklik degismeyebilir.
II.  Yapraklar biraz daha acilabilir.
III. Yapraklar biraz daha kapanabilir.




Elektroskop ile zit cins yuklu bir cismi, Elektroskoba dokundurma

L. q, > q,. ise yapraklar biraz kapanir.
II. q, = q_ ise yapraklar tamamen kapanir.

ITI. q_ > q_ ise yapraklar once kapanir sonra agilir.




Elektroskopla ayni cins yuklu cismi, Elektroskoba yaklagtirma

(-) yuklu elektroskop




Elektroskop ile zit yuklu cismi, Elektroskoba yaklagtirma

L yapraklar biraz kapanir.
II.  yapraklar tamamen kapanir.
III. yapraklar once kapanir sonra tekrar agilir.




Pozitif cins elektrik yuku ile yukll bir elektroskoba, negatif
cins elektrik yuklne sahip bir cisim yalitkan sapindan tutularak
sekildeki gibi yaklastiriliyor.

e

Buna gore elektroskobun yaprakiari,

|. Tamamen kapanabilir.
II. Once kapanip sonra acilabilir.
lll. Once acilip sonra kapanabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) | ve lll E) Il ve lll




Pozitif cins elektrik ylkine sahip bir cisim, pozitif cins elektrik
yuku ile yUklU elektroskoba sekildeki gibi yaklastiriliyor.

e

Buna gore, cisim elektroskoba yaklastirildiginda;
|. Negatif cins ylkler elektroskobun topuzuna dogru hare-
ket eder.

Il. Elektroskobun yapraklarinda pozitif cins yik yogunlugu
artar.

lll. Elektroskobun yapraklari biraz daha acillir.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz Ill B) I ve Il C) I ve lll
D) Il ve Il E) 1, 1l ve lll




YUKIU bir elektroskoba, yukll iletken bir cisim dokunduruluyor.
Buna gore;

|. Elektroskoptan cisme yuUk akigi olur.

Cisimden elektroskoba yUk akisi olur.

Ill. Herhangi bir yUk akisi olmaz.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll






